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[bookmark: _GoBack]Aos dezesseis dias do mês de dezembro, de dois mil e vinte dois, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho–RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 22ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, e presente os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, ALVECIR ROQUE TABALDI, CACIANO PIRAN MARTINELLI, ELOIR GALLINA, IRONE BARRILI MARASCHIN, GLORIA BARBOSA ZANATTA, MÁRCIA JACIRA REINEHER FLORIANO E IONARA PASTORIO TOMAZINI. O Presidente, verificando o “Quórum” legal, solicitou à Vereadora Márcia epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, o Presidente colocou em discussão e votação a ata da 21ª sessão ordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador Caciano, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Seguindo, passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, onde a Vereadora IRONE, após saudações agradeceu a todos que deram boas vindas a ela por ter voltado a esta casa, em especial o Vereador Glaucio que cedeu sua vaga durante este mês. Agradeceu também a Administração Municipal de Engenho Velho, Ronda Alta, o Secretário de Obras Antônio de Lima Frâncio e sua  equipe pela construção da ponte na Linha Maraschin que dá acesso a Ronda Alta. Em fim a todos que colaboraram pra que essa obra fosse concretizada, com certeza vai durar por anos. Parabenizou a Administração pelo inicio das obras do asfalto tão sonhado que liga Engenho Velho até a divisa com Ronda Alta. Parabenizou também os organizadores e funcionários  pela belíssima decoração de Natal na praça e em frente a Prefeitura. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra.  Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, INDICAÇÃO Nº06/2022, “SUGERE AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE SEJAM COMPRADAS 02(DUAS) CAMAS AUTOMATIZADAS COM ELEVAÇÃO”. O Presidente comunicou que a mesma recebeu parecer favorável na Comissão de Obras e será remetida ao Poder Executivo. Seguindo, o Presidente passou para ás EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ALVECIR, após saudações disse que estão chegando ao final de mais um ano, um ano de muito trabalho, muitas conquistas pro Município, estamos vendo todos empenhados, trabalhando pra que o Município se desenvolva. Como a Vereadora Irone falou, desse acesso asfáltico, uma questão muita comentado há vários anos, e agora está saindo do papel, uma pena que teve gente que duvidou que seria feito, que esse asfalto iria acontecer, mas está ai, quem sabe essas pessoas comecem a mudar um pouco e falem bem, ajudem a trabalhar pra que o Município se desenvolva. Então, da pra se dizer que esse fim de ano foi muito bom pra Administração e o povo de Engenho Velho por tudo que foi feito, pro próximo ano o trabalho vai ser forte pra fazer essa ligação a Constantina também. Juntos conseguimos fazer o que é necessário pro Município se desenvolver. Disse que logo vem o ano novo, vão trabalhar junto com os Deputados que se elegeram, tem o Governador que se repetiu essa vez e foi muito apoiado pelo Município e vamos cobrar dele. Governo Federal também se trocou, espera que venha fazer um trabalho de alto nível pra todos. Eu me orgulho em dizer por que pra nossa agricultura, não teve outro Presidente, que nem o Lula fez pra nós. Quando ele entrou no primeiro mandato, alguns podem até criticar, tinha os equipamentos da agricultura tudo sucateado, da pra se dizer. Ele criou o mais alimento, onde veio o juro de 2% com dez anos pra pagar. Foi uma alavancada, depois de lá pra cá a coisa só andou, todo mundo se equipou com maquinários novos. Espera que esse trabalho volte com esses privilégios por que para os Municípios pequenos a base é a agricultura.  Desejou a todos um Feliz Natal e um Ano de 2023 de muito trabalho, de muitas conquistas pra que isso venha a ajudar e fazer com que todos fiquem satisfeitos no Município, no Estado e País. A Vereadora MÁRCIA, após saudações disse que é com muita alegria que retorna a tribuna depois de algum tempo sem se pronunciar, pois os últimos projetos foram apreciados por unanimidade pelos Edis. Fez um agradecimento especial ao Presidente, por permiti-la a viajar mais uma vez. Este ano já foram duas viagens, uma a Brasília, e desta vez a Porto Alegre para uma capacitação junto a UVERGS, sendo que foram quatro dias de curso, com vários profissionais renomados do Estado e com os Vereadores dos quatro cantos do Rio Grande do Sul. Disse ter voltado com muitas informações boas, pois esta foi a primeira capacitação em dois anos de mandato, tendo sido muito válido e pretende usar o conhecimento adquirido para trabalhar e ajudar o Município a crescer ainda mais. Hoje a última Sessão do ano, a palavra é gratidão, gratidão a Deus pela saúde e disposição por poder cumprir com suas obrigações de Vereadora, tarefa esta que foi confiada e zela com muito carinho. Gratidão a vocês colegas pelo ano maravilhoso de trabalho que tiveram, também aos servidores da casa por sempre auxiliarem. Um obrigado especial a todos que acompanham seu trabalho, a apoiam e torcem por ela. Aproveitou pra desejar a Comunidade um Feliz Natal e que esse tempo que se aproxima brilhante de alegria, iluminado de amor, cheio de harmonia e repleto de saúde e paz  a todos.  A Vereadora IRONE, disse que quer deixar uma mensagem em seu nome e em nome de sua família a todos os munícipes. “Tempo de Natal, o Natal conta a historia da família mais importante do mundo, a família que serve de exemplo, de amor e união pra toda a humanidade, por isso o Natal é tempo de família, é tempo de compartilhar os nossos momentos com as pessoas que são responsáveis pela nossa vida e pela nossa existência. No Natal não há maior presente do que a presença daqueles que amamos e que são caros para nós. Não há nada mais importante do que estar entre nossas famílias. Natal é tempo de perdoar, de amar, de receber a benção de Deus, o nosso grande Pai. É tempo de se deixar guiar pelas luzes divinas e ser conduzido pelo caminho do bem, da paz e dá felicidade. Deixe o espirito do Natal entrar em sua vida. O Natal é amor, o Natal é família”. Deixou um abraço muito forte e muita energia positiva para todos, que o Natal de todos seja maravilhoso e que o Ano Novo comece com o pé direito, felicidades e boas festas aos seus familiares e amigos engenhovelhenses. Feliz Natal e um Ano Novo com muita saúde e realizações para todos. O vereador ELOIR, após saudações disse que chegou mais um fim de ano, onde estivemos todos juntos. Onde conversamos, discursamos, e foi um momento muito importante pelo que a gente exerce na comunidade, como vereadores eleitos. Discutimos   projetos, demos opiniões nas reuniões com o Prefeito e Vice-Prefeito, onde tinha que ser gasto, o que tinha que ser investido no Município, tendo sido um ano proveitoso. Como estamos chegando no fim do ano, temos que agradecer tudo que conquistamos, sempre trabalhamos em harmonia e deu tudo certo, não adianta acatamos tudo que vem, mas fizemos o nosso papel de Vereador, o que era bom pro Município, nós sentamos, conversamos e aprovamos. O que nós achávamos que não era bom, que foram poucos projetos, não aprovamos, e era pro bem da comunidade. Pediu desculpa pros colegas se algum dia por palavras ele ofendeu, por que é o momento de discutir. Desejou um Feliz Natal e um prospero Ano Novo pra todos os colegas, funcionários e principalmente pra comunidade de Engenho Velho. O  Presidente Claudiomiro após saudações agradeceu os funcionários desta casa que estiveram sempre ao seu lado durante o ano, os colegas vereadores também que sempre se empenharam pra discutir os projetos, onde quase 100% foram votados num entendimento entre os vereadores. Que nem sempre falou, quando os projetos forem bons pra Comunidade sempre vão aprovar. Desejou a todos um Feliz Natal um Final de Ano com muitas alegrias, felicidades, paz. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo essas as matérias da Sessão, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Caciano Piran Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/institucional/audios/audios-2022
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